

王伟, 朱方石, 吴晓燕. 慢性萎缩性胃炎中医药治法分类研究.
世界华人消化杂志 2008年 11月;16(32):3692-3695

慢性萎缩性胃炎中医药治法分类研究

王伟, 朱方石, 吴晓燕.

210028, 江苏省南京市红山路, 江苏省中医药研究院. zhufs@tom.com

目的: 了解和明确中医药对慢性萎缩性胃炎(chronic atrophic gastritis, CAG)主要治法的现状及构成分布的主次, 评价其优势和不足, 以期制定符合临床的规范化治疗方案提供框架结构. 方法: 通过网络数据库检索2000-2008年中西医学期刊, 收集含中医治法具体病例数据的论文139篇中确诊CAG病例10748例, 对78种治疗方法进行归纳、分类、统计和总结, 分析比较CAG中医治法的构成比及其差异. 结果: 中医治法构成比排在首位的为益气健脾法, 超过20%; 其余按构成比高低顺序排列、并超过10%的依次为疏肝理气、滋阴养胃、清热化湿法; 但健脾益气法与疏肝理气法比较无显著性差异, 表明该二法为CAG最常见治法. 而超过5%的依次为温中健脾、活血化瘀法; 低于5%的为温阳补肾和其他治法. 结论: CAG以益气健脾为最基本大法, 疏肝理气法亦为最常见治法之一; 其治法分类的排列主次可作为制定CAG临床规范化治疗方案的依据之一.

世界胃肠病学杂志社, 北京百世登生物医学科技有限公司, 100023, 北京市2345信箱, 郎辛庄北路58号院怡寿园1066号

电话: 010-85381892

传真: 010-85381893

E-mail: wjg@wjgnet.com

http: //www. wjgnet. com

2004-2007年版权归世界胃肠病学杂志社和北京百世登生物医学科技有限公司

● 电子杂志
● 高影响力论文
● 友情链接
访问总次数

今日访问

当前在线